

几年前,曾在中央电视台热播的电视连续剧《亲兄热弟》感动了无数人。你可知道,故事的原型就在河南,这个由狱中服刑的弟弟捐献造血干细胞挽救哥哥生命的感人故事,发生在九年前。

九年前,在狱中服刑的弟弟李奇为哥哥捐献造血干细胞时,当年的手术医生、郑州市三院血液科主任赵晓武,曾对他做了一个承诺:“等你出来后,我一定请你喝酒。”

九年后,9月9日是李奇刑满释放的日子,赵晓武赶到河南省第二监狱,迎接李奇,并设宴款待他和哥哥刘克志,兑现当年的承诺。

而病愈后经营玉石生意的刘克志,在南阳自家的房子边买了一块宅基地,给弟弟建起了两层楼房,还添齐了家具,迎接弟弟回家。 晚报记者 邢进 通讯员 陈锦屏 董秀娟/文 晚报记者 张翼飞/图

九年前,医生对他说 等你出来后,我请你喝酒

昨天,这个承诺兑现了



昨日,李奇(左)刚一走出监狱大门,哥哥就迎上前去,两人拥抱在一起。

昨天,监狱门前,哥哥 接弟弟回家

昨天上午8时,在新乡的河南省第二监狱门前,47岁的刘克志焦急地等待弟弟的身影。

这天是弟弟李奇刑满释放的日子,刘克志提前一天就来到了新乡,打算接弟弟一起回南阳家中。

自从2001年9月4日接受造血干细胞移植手术之后,刘克志恢复得非常顺利,不到1年就停止了药物治疗,彻底痊愈。

这一次,刘克志是专程来接弟弟回家的——“在我家的楼房边,给他买了块宅基地,盖了二层小楼,床啊,家具啊,啥都布置好了,就等老八回家了!”

“出来了,出来了!”随着监狱的大门开启,一个高高壮壮的身影走了出来,那正是刑满释放,走向新生的李奇。刘克志三步并做两步迎了上去,一把揽住了弟弟的肩膀,激动得说不出话来。

九年前,找到亲弟弟时,他竟在服刑

2001年春天,家住南阳市宛城区五福井村的刘克志患了白血病,那一年,他刚刚37岁,6个兄弟姐妹纷纷表示愿意捐献造血干细胞,一定要把老七的命救回来。大家满怀希望来到郑州市三院,可惜事与愿违,经过配型,刘克志的4个哥哥,2个姐姐,无一人与他配型吻合。

就在一家人绝望不已时,闷头抽烟的大哥忽然说了句,“还有一线希望,找老八。”

郑州市三院的医生和刘家兄妹先后多次到省监狱管理局和河南省第二监狱,向各级领导反应情况。在当时,全国还没有在押犯人捐赠造血干细胞的先例。经过研究,省监狱管理局批准了这个特殊情况,省第二监狱对这一人道主义的行为给予大力支持。

2001年7月底,医生和刘家的亲属们来到新乡,见到了李奇。乍一听到这个消息,李奇惊呆了,他没有想到,自己的身世竟然这样曲折。两

2001年12月5日,在医务人员的陪同下,刘克志来到省第二监狱探望李奇。兄弟重逢,两人紧紧拥抱着,痛哭流涕。

此次捐献造血干细胞,对李奇触动很大,从此以后,他在各种改造活动中表现积极,进步很快,还被评为河南省积极改造分子。由于表现优秀,他多次获得减刑,并于昨日刑满出狱。

原来,刘家一共有8名子女,但是因为家里穷,无法养活那么多孩子,30年前,老八一出生就送给了别人。

只知道是送给了南阳市的一对夫妻,但30年过去了,人海茫茫,到哪里去找老八呢?功夫不负有心人,刘家6个儿女在南阳市到处打听、奔波,还真找到了这个弟弟。但八弟的情况却让人大跌眼镜——1995年,他因抢劫罪被判无期徒刑,正在位于新乡市的河南省第二监狱服刑。

弟弟决定救从未谋面的哥哥

周后,李奇豪爽地说:“我相信医生,为救我哥,我心甘情愿。”

经过配型,李奇与哥哥刘克志的HLA(人类白细胞表面抗原)完全吻合,可以捐献造血干细胞。

2001年9月4日,弟弟的造血干细胞输入哥哥体内。血浓于水,生命本已逐渐枯萎的刘克志种下弟弟的“生命种子”后,逐渐恢复了健康。

救了哥哥,弟弟积极面对人生

昨天,在新乡一家酒店,赵晓武宴请了李奇和刘克志兄弟俩。

席间,李奇说,经过15年的思想改造和捐献造血干细胞这件事,他学会了珍惜人生,呵护亲情。“以后,我不求出人头地,大富大贵,只愿过普普通通的平静生活,自食其力,赡养老人,和哥哥姐姐们和睦地生活,这就是我最大的愿望。”